

День нашего завода

## Юбилей грузчика Зайцева

На квартире у тов. Зайцева, который проработал на нашем заводе грузчиком 40 лет, сегодня завком и заводоуправление проводят юбилей тов. Зайцева.

На свой юбилей тов. Зайцев приглашает старых рабочих грузчиков, с которыми он проработал десятки лет.

Приказом директора тов. Зайцев назначен заместителем заведующего материальным складом и его квартира обставлена мебелью.

Заводской комитет закупил тов. Зайцеву и его семье подарки, как то: костюмы, обувь, верхнее платье и белье.

## Сегодня в клубе

\* Кино-фильм "Золотые огни" демонстрируется сегодня в большом зале клуба металлургов.

\* В рабочих поселках Виляя, Досчатое и дер. Черная органы зуются вечером по вопросу проведения производственно-бытового похода имени 18 годовщины Октябрьской революции.

\* Сегодня в Досчатом идет кино картина "Сосны шумят", в Черную выезжает кружок малых форм и в Виляе выступает драмкружок.

## Вечер культурного отдыха

27 сентября из радио студии транслировался хороший концерт классической и легкой музыки.

В концерте принимал участие оркестр народных инструментов дворца культуры под руководством тов. Левковича.

С сольными номерами русских и иностранных композиторов выступили любители музыки, рабочие и служащие нашего завода.

В большом зале дворца культуры был дан концерт артистами московской эстрады.

Прочетарии всех стран, соединяйтесь!

# МЕТАЛЛУРГ

№ 104

Орган парткома, завкома  
и заводоуправления Выксунских  
металлургических заводов

29

сентября 1935

Производственный поход имени 18 годовщины Октября

## Раньше срока

Вчера вечером ударники мелкосортного цеха досрочно выполнили сентябрьскую программу, дав стране 3625 тонн проката. Впереди идут бригады Земиги на и Иривоногова.

Программа третьего квартала мелкосортным цехом перевыполнена еще 25 сентября.

## За 600 тысяч рублей экономии

Изобретатели завода включились в производственный поход имени 18 годовщины Октября.

Поставлена задача в 1935 году дать 600 тысяч рублей экономии от рабочих предложений.

Составлены конкретные обязательства для цехового организатора "ВОИЗ", руководителя рационализаторской группы, цеха профорга, начальников цехов и отделов, сектора рабочего изобретательства и заводского совета изобретателей. Ритмик.

## Выведем цех из отстающих в передовые

Коллектив рабочих и ИТР листопрокатного цеха, проработав на сменных собраниях обращение Макеевского завода, приветствуя его, взяли на себя конкретные обязательства:

Досрочно выполнить годовую программу, дать экономии 120 тысяч рублей и другие.

Обязательства, листопрокатчики подтверждают первым выполнением программы. Бригада Вороженкова программу за 20 дней сентябрь выполнила на 102 процента и Макеевского завода, приветствуя его, взяли на себя конкретные обязательства:

В холодном отделе смена Ко-зодева за 20 дней выполнила программу на 132 процента и смена Савина — на 112 проц.

За двадцать пять дней сентябрь программа цехом выполнена на 110,6 процентов. Наумов.

## Годы учебы не прошли даром

Село Кузятово это моя родина, откуда я приехал в Выксу и поступил в школу фабрично-заводского ученичества. Пришел я в школу малограмотным и плохо разбирался в политических вопросах.

Прошли годы учебы. Я получил квалификацию помощника сварщика и влился в общую семью металлургов Выксунского завода. Вырос я, культурно и политически.

Все это мне дала школа. Я в школе выполнял работу помощника комендантам по общежитию. Мне было радостно, что мне доверили такую работу. Был участником и в кружках школы.

Надолго останется у меня в памяти ученье в школе. Педагоги и инструктора хорошо и вни-

матально относились к каждому из нас. Заведующая общежитием, как родная мать, занималась нашим воспитанием, приучая нас к культуре.

Агрегов.

## Велокросс Выкса-Кулебаки

Завком металлургов приветствует инициативу т.т. Царева и Ульяна о проведении велокросса имени 18 годовщины Октября по маршруту Выкса-Кулебаки, с целью обмена опытом работы и проверки соцдоговора.

Завком обязывает запись участников велокросса до 6 октября. Записи производятся в редакции газеты "Металлург" с 9 часов утра до 4 часов дня.

## Люди большевистской закалки

„Из всех ценных металлов, имеющихся в мире, суммы цен на самые разнообразные капиталистические товары не являются людьми, кадры“  
(И. СТАЛИН)



Тов. Садиров  
мастер изъезда  
новомартен-  
совского  
цеха.



Тов. Зеленов—из подручного гауди-  
ниут в ста-  
леварии.  
При пуске  
цеха был скрепта-  
рем парт-  
личин.



Тов. Ермаков  
выдвинут из  
Брагинов в мастеру.  
Ему, как и  
охотнику мастеру до-  
веряют раз-  
ливку сплав-  
стали.

# НОВО-МАРТЕНОВСКОМУ ЦЕХУ ДВА ГОДА

## Вступаем в третий год

Ровно два года тому назад, ударники и руководители Высшего завода разработали партии большевиков и советскому правительству о выпуске печи № 5 новомартеновского цеха.

В отчужке от существующего старателевского цеха, новомартеновский цех смотрелся по последнему году тщеси.

Первая печь № 5 с тоннажем 80 тонн была пущена 29 сентября 1933 года и в первых числах января 1934 года вступила в эксплуатацию печь № 6 такого же тоннажа.

Цех за первый год своего существования показал очень много нештатов, которые были в немалом количестве. Основная причина этих нештатов крылась в том, что в схеме освоения технологий. Отсюда мы начали вырабатывать различные сплавы красочными методами.

Готовили людей, выковывали из них воинственные должности таких, как Жильев, Денисов, Игнатьев, Никитин, Парек, Сукачник в других. Это было началом нового пути вперед, в нас поднялась производительность труда.

1935 год для цеха был годом рекордных успехов. Если в первом году печь была на 80 тонн, то теперь на 110 тонн, прошли опыты по пропускной способности дутья воздуха в печи, установлению второй комплексы крашено-хроматиста. Этими мы добились лучших коэффициентов и снижения себестоимости стали.

Однако, в цехе очень многое поддается контролю, на которых мы сейчас обращаем внимание и в устраивании их мы рассчитываем на помощь и руководство завода.

Надо, наконец, закончить строительство бетонных уржений в цехе, не может при работе быть затяжные, когда у него нет контура, склонов, разделок, башни, надо понимать ОГС, чтобы он приступил к этой работе.

Надо, наконец, разрешить вопрос о пыльковании, видение которых уделяет очень много времени труда рабочих.

Вступая в третий год работы цеха, рабочие с уверенностью заявляют, что те задачи, которые на них возложены, те обязательства, которые они давали руководству завода— выполнены с честью.

Начальник цеха—М. Д. Соболев.



НОВО МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ. РАБОТА НА ВЕРХНЯЯ ПЛОЩАДКЕ

## Как росли кадры

■ Сукачник раньше работал подручным стальевара, сейчас работает стальеваром, группировщиком, производственный стаж 15 лет, отличник на производстве.

■ Парек—из стальеваров вышел в августе 35 года в мастеров, отличник на производстве.

■ Тамбовская новомартеновского цеха. Они выросли на

стуле—отличник, производственный стаж 22 года, в августе выдвинут в стальевары.

■ Искаков Сергей—работает пять лет, с канавника вырос до мастера канавы, отличник на производстве.

■ Тамбовская новомартеновского цеха. Они выросли на

стуле—отличник, производственный стаж 20 лет.

## Дни упорной работы

29 сентября. На площадку по обеим сторонам цеха выстроились рабочие. На линии было написано «Большевики—вперед!». Все торопились не пропустить случая совершил первый торец складывания из огромной массы сталей, чтобы в дальнейшем не было устремлены в различные пункты печи, как будто бы склады строились раздельно, а лучше, если бы склады были соединены.

Во изгороди спешат за медленно движущимися стройками, 17 часов 30 мин.—Первый забойщик, Тимофей Денисов, из Бердска. Раздавались выстрелы, гулко звучали пневматические узлы в лесу, еще и... вот уже ссыпались деревянные щепы и дрова.

В марте 1934 года, кроме того, что встали якори перед необходимостью остановки печи и цеха был остановлен на три дня для очистки. Надо было искать выход из положения.

Мастер канавы Лапшинов разбил пыльную удачу. Это была первая плавка порошков, давшая отражение 40 тонн металла, пыльного отражения, как волны. Были начаты новые заявки в цехах для дни за днем. Ночь с каждым днем на

бывали сильные, давая все новый и новый всплеск. Но все это было раздражением. Всего лишь пять лет, промышленность вела бои с самими деревнями. Люди, которые были впереди, не оставляли трусов.

Продолжалась работа, такие люди были открытыми. Канавники за время часов обработки 7—8 складов (сейчас 20—22 складов).

С ростом тяжести почт стало очевидной невозможность разогнать металлы вручную. Тогда встал вопрос о том, как помочь в деле гранитного становья. Появился авария по вине которых часть плавки развалилась по наизнанку, и вода попала в печь.

В марте 1934 года, кроме того, что встали якори перед необходимостью остановки печи и цеха был остановлен на три дня для очистки. Надо было искать выход из положения.

Однажды утром между помощником начальника цеха тов. Ермаковым и комбинатским мастером канавы Ермаковым произошел такой разговор—«Давай Ермак, вытащи из цеха транспортом

## Цифры и факты

■ 29 сентября 1933 года на печи № 5 дана первая плавка.

■ 44,520 тонн стали выпущено новомартеновским цехом за девять месяцев 1934 года.

■ 67 тысячи тонны стали даны новомартеновским за девять месяцев 1935 года, что составляет 150 процентов к тому же времени прошлого года.

■ С 2,2 тонн в 1933 году до 4 тонн в 1935 году увеличился с'есть стали с одного квадратного метра площади пода.

■ За восемь месяцев 1934 года на одном рабочего приходилось выпускать 13,9 тонны в месяц; а в 1935 году 21,6 тонны, а в отдельные месяцы доходят до 27,80 тонн.

■ Себестоимость одной тонны стали в феврале 1935 года была 191 рубль, в июне—157 руб. 71 коп. и в июле—138 р. 32 коп.

Совет и сектор рабочего изобретательства завода лучшего изобретателя года тов. Лебанова направил на курорт в Кисловодск.

Тов. Лебанов в своем письме совету приносит благодарность за внимание и изобретателям.

## Люди большевистской закалки

„Техника без людей, орудиями, шах тяжкой, —мертва. Техника во главе с людьми, справляющимися тяжкими, может и должна дать чудеса“ (И. СТАЛИН)



Тов. Гусев—машинист завалочного крана, хорошо овладев техникой производства



Тов. Курниченко

слесарь по-

во-марте-

ского цеха.

К. Стrelkov,  
M. Shylov.

## ДЕЛО ЗА ОРСОМ

Газета "Металлург" неоднократно сигнализировала о неблагополучии в цехах общественного питания, как с точки зрения по рядка в столовых, а также и качества подготовки обедов. Однако, такое положение остается неизменным и до сих пор.

Чувствуя бесконтрольность со стороны ОРСа руководство столовых становится на явное злоупотребление по службе, на использование своего служебного положения. Постаравшись доказать это некоторыми фактами.

В столовой стеллажного цеха зав. Усанов, повар Дьяченко, счетовод Фемин, весьма часто устраивают коллективные пьянки. Кладовщица Овчинникова до пускает эту пьянку у себя в кладовой. После таких попоек, обычно из кладовой выбрасывают порядочное количество пустых бутылок и обедки колбасы, свинины и фруктов. Об этом знает весь аппарат столовой, но говорят боятся, так как были случаи от разговорчивых людей освобождались, а те которые молчат, хотя бы и делали упоминания остаются на работе.

Буфетчица Исаева расстратила деньги, ее переводят в официантки. Взяли на работу буфетчицу Вестроголаву через десять

дней работы, счетовод Фемин предлагает ее проводить до дома, по дороге сообщает, что у нее недостача продуктов на 200 рублей. Он предлагает ей все "списать, устроить", если она удовлетворит "просьбу" этого пошиляка. Востроголава отказала, а на другой день ей предъявили растрату.

В столовой видопрокатного цеха дело не лучше. Там в тихую творят понудительство на обслуживающий аппарат. У работников кухни нехватает на известную сумму продуктов, тогда "мудрецы" из столовой по инти-нативе Шибанова, решили по 5 руб. собрать с официантов для покрытия недостатков на кухне.

В столовой № 36, где питается инженерно-технические работники, также большие недостатки. Как правило, для того, чтобы пообедать надо по 15—20 минут ждать, обычно нет черного, или белого хлеба.

Зав. столовой редко бывает на своем месте, поэтому не всегда во время закладывают в котлы необходимые продукты.

Пора, давно пора по существу, кому полагается, заняться цехами общественного питания.

ФЕДОРОВ.

## Не контролеры, а дезорганизаторы

При завкоме имеются члены массового контроля, которые назывались помогать в наложении торговли. Однако, есть и такие, которые дезорганизуют работу в магазине.

Члены массового контроля Черновских, Ухлии и Бабенков, прийдя в магазин № 1 стали ругать работников прилавка. Зашли за прилавок и отложили себе по шарфам, тоже проделали они и в магазине № 38.

Спрашивается, нужны ли нам такие "контролеры", которые не помогают, а дезорганизуют работу в магазинах.

ФИЛИН.

## Никогда не забуду заботу о людях

В механической мастерской я работаю четыре года. На моем рабочем месте находится трое детей.

Завком металлургов горячо откликнулся на мою просьбу о помощи. Им выданы для моих детей две пары обуви, 6 парчу лок и девять метров мануфактуры. Кроме этого я получила деньги — 70 рублей.

Я поняла, что забота о живых людях стала возможна только тогда, когда у руководства в государстве находится пролетариат.

БОРКОВСКАЯ.

## После наших выступлений

### Черепки к кувалдам заготовлены

(«Металлург» 11 сентября)

Заметка об отсутствии черепков к кувалдам в новомарченковском цехе подтвердилась. Черепки к кувалдам и зубилам заготовлены в достаточном количестве, так сообщил нам начальник цеха т. Соболев.

### Меры приняты

(«Металлург» 11 сентября)

По сообщению зам. начальника сектора общественного питания тов. Комарова на заметку «В столовой трубного цеха без перемен» зав. столовой Малашину предложено кухонную и столовую посуду промывать горячей водой. Кроме этого столовая обеспечена новыми kleenками, дополнительными спондажами и ложками.

### Правильно ли поступил Печников?

(«Металлург» 16 сентября)

Под таким заголовком была помещена заметка в нашей газете. Завком металлургов сообщает, что больной, не подчинившийся лечебному режиму в днестоловой, выписывается из нее.

### Шибанов назначен на курорт

(«Металлург» 14 сентября)

Как сообщил нам завком, болезнь и общественная работа Шибанова учтены и с 12 октября он назначен на курорт.

### О столовой нового марта

(«Металлург» 16 сентября)

Столовая новомарченковцев закрыта по согласованию дирекции с парткомом и завкомом, как убыточная изза малой посещаемости ее рабочими.

Рабочие прикреплены для завтраков к столовой видопрокатного цеха. Ходячие завтраки и недостача их, — как сообщает ОРС, — наблюдаются с 1 часу до 5 часов дня, так как время для завтраков отведено с 10 до часу дня.

От редактора — М. БЕЛОВ

Уполн. крайлита № 3612